


 في تȳكيȑ مادتɻ العضɽيȓب ل ناتȥ يهɯ  النباȔ اأخضȳ يǺدʅ مȔɽ امستهلɣ اأخيف ǻلʄ تشك   (3

د -أ  ȯالحي   ح Ȕالكائنا  ʄعل ȓلɼǺامس ȓɻل  بحا دȲɼهامɽض   تشك 

ɼ ȓا املح امعȯني الناتȥ  سɯَ    -ب  ب لʅȱ يستفيȯ منɻ النباȔ اأخضȳعن نشاɆ هȱه الكائناȔ الحي 

ُنقاط(8ُة:ُ)انيالجزءُالثُ 
ȓȓُالɽضعيُ  ُ:اإȮماجي 

التي  يشاهȔȯ ف  ɾالكبف  ȓامجاع ɤɽح ɻياتȳمج Ȳɼȯثائقيا تɼ لماșبȳالص    ض  ɰما أطلق ةت9تعام  يȯم، بع
ع فيها شعبɻ علʄ قتل اماييɰ من العصافيف خاصȓ "958تالȳئيس الصيني عام   ", كɽنɻ  طيȲɽ الʅȲɼȯ حملȓ ܧج 

، أتلə ماييɰ الهكتاȲاȔ من امحاصيل الزȲاعيȓلجȳاد  Ȳهيȑ لانتشاȲ  اعتبفها ǵفȲȴ ȓاعيɼ ،ȓنجɯ عن هȱا القتل  
 șقتل ȓفي مجاع ɰالصي ɚȳأغɼ2ܧخصب  ة ɰɽملي 

:Ȕُندا  الس 
 

 

 

 

 

Ȕُعليما ا يلي: القبلي   ɼمكتسباتɣ نȯاɼȔالس   ياɚالس    علʄ ااعتمادً  :الت   ȓ، أجȑ عم 
 ماȰا اعتبف الȳئيس الصيني العصافيف ǵفȲȴ ȓاعيȓ؟ -أ (1

ǻ Ȳجابتɣب  استفادȔ الصيɰ منهل  -ب  ȳئيس الصيني؟ بȳقتل العصافيف التي اقتفحها ال ȓحمل 

2) ȯعن فق ȥا ينتȰماɰالس   ا Ȕمن حلقا ȓب  حلقȓائيȱالغ ȓلسل 

 الجȳادب كافحȓميɰ اقتفȦ حل   (3

ُ 

الدوريȳُُائُط  ȮاȳجȒ ȴراعيمحصɽلُ   

تالسندُ  

2السندُ  

ُȑرُالدوريُمنُُالصينطلɽتزويدهاُبطيȮفييتيُوُكنداُُُااتحاɽالس 



3من  1الصّفحة  

ȳُ ائُ زُ ȓُالج ُيُ ɽرُ هُ مُ الج ُ
ُيُ  ȳُُ ق ُيمُ ȓُالد   ُيُ اط  بُ عُ ȓُالش 

ȓُُيُ 
بُ رُ التُ Ȓُُ ارُ ȴ ُوُ 

ȓُُيُ نُ طُ الȓُُ ُɽ ُيُ 
بُ رُ التُ ȓُ يُ يȳُ د ُمُ 

طائُ زُ الج ُــــȓُُُيُ  س  ُُــــȳُُو 
ُمُ  ُرُ د  ɽُُ ف ُالتُ وُ ُُاء ُج ُالȓꞌꞌ ُȳُ س  ُ ɽُُ ȴبُ ـــȓُُاصُ الخ ꞌꞌُق  ر 

ـــȓُُيعُ 

 

:ɤُنقطغ( 2ت)ُالجزءُاأو
ُ(قا٭ن 6 )ُ:ɤُمȳينُاأوُ التُ 

1- 

يتميّڈ الڤسط )البڇڬ الغابي( ال٘ڬ تعي٤ فيڢ أشجاٙ الصنڤبٚ ب:  ( أ 

طٚڤبغ العاليغ - ڗ  5بة ال

عٙ امعتٖلغ - اٚ ڗ 5بة الح

ڗ  5بة اإضاǴع امتڤسطغ -

بٚغ دباليغتتميڈ التڇبغ التي تنمڤ بها أشجاٙ الصنڤبٚ  بأنها  (ب ڣ   باأماٍ امعٖنيغغنيغ   ڗ  5بة ت

بٚغ  ڗ 5بة امڤاد العضڤيغ اعغڣ هي ت ڗ  5بة )خصبغ(ب   صالحغ للزٙ

كٙيڗ فيها هما:،  ڗتالتعاي٤ ( هيتالعاقغ الغ٘ائيغ التي تڤضحها الڤثيقغ ) (1 فٚيڗ امشا اأشجاٙ   الط

( الفطٚڣ  ڗ  25بة )أشجاٙ الصنڤبٚ( الغابيغ  ڗ  25بةب  )نباتاػ عٖيمغ اليخضڤٙ

يٛادع ǻمتصا٥ النباػ اأخضٚ  حين يساهږ   ڗ 5بة الشبكغ الخيطيغ للفطٚ يمثل العنصٚ )أ( (2 في 

ڗ تامعٖنيغ  لأماٍ

نقا٭( 6):ُمȳينُالثانيالتُ 
1) 

اٚه  ( أ  :  تامنتٌ من الڤثيقغ  ǻستخ

يٚق عمليغ التڇكيظ   ينتٌ غ٘ائڢ بنفسڢسميّ ك٘لڊ أنڢ  ڗ 5بة  امنتٌيمثّل  النباػ اأخضٚ عن ط

 ڗ  5بة بٗاتي التغ٘يغالضڤئي ڣهڤ 

اٚه السلسلغ الغ٘ائيغ :     (ب ڗ تǻستخ

بيعȓُوالحياȒȒُ:ُامادُ  علɽمُالط 
طُ:ستɾُɽامُ انيȓُمتɽس      الت��يح                       الث 



 3من  2الصّفحة    

 

 

 

 

 

 

 ج السلسلغ صحيحغ   الثعلظ يمكن ǻستبٖالڢ بالثعباڗ أڣ البڤمغ  ماحظغ:

 ڗ75بة حساب الكتلغ الحيّغ للمستهلڊ اأڣڋ )الفأٙ(: - (2

 كلغ كتلغ حيّغ تكلغ غ٘اǴ               ةت

 xكلغ                       ة25

X=             250  *1                                                       

                                                      10     

X= كلغ  25  

     ڗ75بة ) الثعلظ حسظ ه٘ه السلسلغ(  ثانيحساب الكتلغ الحيغ للمستهلڊ ال -

 

 كلغ كتلغ حيّغ تكلغ غ٘اǴ               ةت

25x 

X=             25  *1                                                       

                                                      10     

  =X            كلغ   2                                                   5,

 
 ڗ  5بة  ب  تتناقص الكتلغ الحيغنستنتٌ أنڢ كلما انتقلنا من مستڤڥ غ٘ائي ǻلګ ǵخٚ  -

اٙجع ǻلګ أڗ جزǴ منها  - الجزǴ اآخٚ يضيع  علګ شكل  ڣ يستعمل في البناǴ أڣ النمڤ ڣ ٗلڊ 

 ڗ  5بة ب فضاػ 

   ڗ 5بة  ب ( البكتيڇيا) مثاڋ :  الكائناػ امحلّلغ الحيّغ امسǺڣلغ علګ تشكلڢ هي الكائناػ أ(   (3

ها :  ڗ  5بة ب  ǻلګ ملح معٖنيب ڣباڋ دǻلګ  ڣ الفضاػ  تقڤم بتحليل بقايا الكائناػ اميّتغ  دڣٙ

 ڗ  5بة ب  ملح النتڇاػاملح امعٖني الناتٌ هڤ  ب( 

ُُȳُاأخضȔالفأر النبا ȑُالثعل 

 امنتجُُ

ȓتحلق  

ɣتامستهل  

ȓ2حلق  

ɣ2امستهل  

ȓ3حلق  



 3من  3الصّفحة    

 نقا٭( 8) الجزءُالثاني:
:ُُȓُاإدماجيȓضعيɽُال

ُ           
1)  

ٛٙاعيّغ أنها   ǻعتبڇ  ڗ 5بة  تاعتماداً علګ السياځ ڣ السنٖ  ( أ  ئٚيس الصيني العصافيڇ ǵفغ  ال

ڥٚ ڣ ألحقت   اعيغ ڣ بالتالي تسببت باأٗڥ لكائناػ حيّغ أخ كانت تتغ٘ڥ علګ امحاصيل الزٙ

ٚٙا بالنظام البيئي   ڗ  ت  ض

ئٚيس الصيني،  (ب أڗ ٗلڊ أدڥ ǻلګ لږ تستفٖ الصيڗ من حملغ قتل العصافيڇ التي اقتڇحها ال

اٚد، أتلڀ ما  هٙيظ للج اعيغ  ڣ أدخل الصيڗ في ǻنتشاٙ  اٙػ من امحاصيل الزٙ ييڗ الهكتا

 ڗ  ت مجاعغب

ينتٌ عن فقٖ حلقغ من حلقاػ    ڗ 5بةڣ امكتسباػ القبليغ  تاعتمادا علګ السياځ ڣ السنٖ  (2

 : السلسلغ الغ٘ائيغ 

ڗٛ البيئي - اٚب ڣ خلل في التڤا بع٬ العناصٚ التي   أڗا يكڤڗ الڤسط الحي سليما ڣ بالتالي   ǻضط

 ڗت بتكڤنڢ مفقڤدع

 أقتڇٍ  حليّڗ ڣ هما :  ڗ 5بة ڣ امكتساب القبليغ 2اعتمادا علګ السنٖ (3

 ڗتالتڤقڀ عن قتل الطيڤٙ   -

ڬ  -  ڗتتعزيز تكاثٚ طيڤٙ الٖڣٙ

ڥٚب ا  -  إستعانغ باستيڇادها من دڣڋ أخ

 ڗ  5بة أڗ تكڤڗ ااقتڇاحاػ قابلغ للتطبيق   استعماڋ أدڣاػ امادّع :
قغ  ڣٚئيغ الخطّ ڣ نظافغ الڤٙ ُڗ تاإتقاڗ : مق

ُ
ُ
ُ
 
 
 


